



华夏全媒体  
主管主办  
华夏日报社出版  
国际标准刊号  
ISSN2521-0289

#### 编委会

江单 张华勇 黄浩  
李增勇 龚德贤  
张邦毛 齐明利

顾问 | 邓飞 方智平  
娄义华  
总编辑 | 江单  
常务副总编辑 | 邱亮

执行总编辑 | 张华勇

执行社长 | 黄浩  
副总编辑 | 李增勇  
蒋靖善 龚德贤  
视觉总监 | 古风

#### 采访中心

主任 | 董哲  
编辑中心  
主任 | 罗阳  
经济新闻中心主任 | 龙波  
视频新闻中心主任 | 罗明荣  
区域新闻中心主任 | 潘利求  
评论新闻中心主任 | 贺强  
国际新闻中心主任 | 黄浩(兼)  
新闻影像中心主任 | 巢砥平

#### 驻境外记者

驻澳门记者 | 王强  
驻台北记者 | 李冰洁  
驻东京记者 | 向建国  
驻新加坡记者 | 毛周  
驻新德里记者 | 黄朝  
驻阿拉木图记者 | 周璐  
驻耶路撒冷记者 | 贺友  
驻纽约记者 | 罗韵诗  
驻开罗记者 | 吴志刚  
驻莫斯科记者 | 朱可夫  
驻奥斯陆记者 | 向建军  
驻伦敦记者 | 邓联辉  
驻巴黎记者 | 卢伟平  
驻巴西利亚记者 | 尹志强  
驻堪培拉记者 | 欧阳子

## 熟鸡蛋返生孵小鸡？荒唐论文的出台值得深究

“选择正常、新鲜的受精鸡蛋，经过开水煮沸以后变成熟鸡蛋，再通过‘特异学生’的‘意念和能量传播’使鸡蛋还原成生鸡蛋，做到不伤害鸡蛋的生物活性，使它能正常孵化出小鸡并能正常生长。”日前，河南郑州一职业培训学校校长发表论文，引起舆论一片哗然。

这篇论文，发表在刊物《写真地理》2021年3月第11期。“鸡蛋返生实验”专题研究课题的主持者是郭萍，系一职业高中校长。

说熟鸡蛋能返生并

孵化出小鸡，若非神志不清，或智能底下，任谁都不敢如此信口雌黄，但让人惊论的是：如此捏造科学真理、毫无生活常识的言论竟然披上科学的外衣——形成“学术论文”，并登上学术杂志《写真地理》，可谓堂而皇之去糊弄读者、误人子弟，如此校长咋能为人师表、传道授业，如此科学杂志，有何“科学”可言，与路边野书滥籍何异？

无独有偶，该郭校长还声称：“能让熟绿豆恢复活力并长出豆

芽”，真是大白天碰见鬼了，闻此言论，不禁让人惊掉下巴，还有一丝莫名的寒颤，照此理论，有郭校长所谓的“意念与能量”，岂非能让香肠回到猪？如此论调、论文简直无知、无耻之极，而发布如此荒唐论文的杂志也十分可悲、可恶。

我们不禁要问，如此充斥着玄乎，毫无科学常识、生活常理的论文，是如何一路绿灯，通过杂志社层层审核，最终得以刊登并横空出世的，难道相关编辑也是“睁眼瞎”，文盲以

至于是弱智？这里面到底存在何等“猫腻”“利益输送”，抑或是“沆瀣一气”？这是值得调查与深究的，毕竟“前车之鉴、后来之师”，也是避免如此雷人事件重复发生、端坐学术之风的关健之处。

毕竟，不少人都熟知的是：论文有时候成了一种筹码，是评先评优，职称晋升，或者是提干重用的考核硬指标，也是增添头顶光环的学术符号，写的人瞎造，发的人拿钱，成了一种行业潜规则，各取所需、心照不宣，伤

害了求真务实的科学精神，玷污的是学术风气，最终败坏的是整个科学界的声誉。

亡羊补牢，未为晚也！舆论的哗然、抨击，是对科学界“假恶丑”的愤慨，对科学“真善美”的维护，荒唐个例的发生并不可怕，可怕的是麻木不仁、忙于搪塞、推责，不反躬自省、割骨疗毒，贻误整顿学术之风的良好契机，让荒唐者逃脱应有的惩罚，让守正者失去对学术的信心。

■徐义闯

## 购买过期食品“索赔”，不应只罚勒索者

近期，西安南郊一超市向警方报案，称超市里来了一位顾客，买了十余件过期的同款食品，然后向超市索要赔偿款。民警查实，当事人方某来到西安后，通过到超市购买过期食品的方式向多家超市索要钱财，先后有五家超市受害，涉案金额1万多元。目前，方某因涉嫌敲诈勒索罪已经被提起公诉。该事件引发了网友们的讨论。从事件的处理结果来看，在笔者看来，该事件背后所折射的食品安全隐患，超市方及食品安全监管部门也应追究相关责任。

在该事件中，勒索的男子投机取巧来骗取钱财的做法必然是不正确的，而他也受到了该有的惩罚，但笔者认为这并非引起这一事件的根本原因。俗话说：“苍蝇不叮无缝的蛋。”话糙理不糙，钻空子纵然该罚但谁给了他空子可钻？观此事件，如果超市里没有过期食品，又怎会让男子有机可乘？那卖过期食品的超市为何只是“受害者”？而过期食品流向市场，食品安全监管部门的监管又体现在哪里？两者都难辞其咎。

试想一下，如果没

有这名男子，那些上架的过期食品是否会由此流入市场，被消费者误食，而给市民们带来许多食品安全隐患，危及人们的生命健康。在该事件中，共有五家超市涉及其中，由此可知，这并非偶发性事件，可以想见，除此之外还有更多的超市或便利店存在把过期食品摆上货架的情况。虽不少消费者会主动避开已过期的食品，但不排除有生活窘迫者为低价饱腹而购买已过期食品的可能，都可能存在误食而引发食物中毒等问题的风险，而将人们的生命健康安

全置于此风险中的就是超市方。要说超市方在该事件中是“受害者”，因财产受到损失而可怜，那我们这些暴露在食品安全隐患下的消费者岂不是更可怜？

而这种隐患本就是应该从根本上杜绝的，原本就应切断过期食品向市场流通的渠道。因此，对食品安全问题应该加强整治，一方面，在补偿该事件中五家超市的财产损失之后，也应当对其追责，并根据食品安全法第一百二十四条进行相应处罚。各大超市应当尽快排查、下架过期食品，

提高员工的素养，加强食品安全意识，增强社会责任感。另一方面，食品安全监管部门监管不力应受到相应处罚。应该加大监管力度，严查市面上的各超市、便利店等是否存在将过期食品摆上货架的情况，加大处罚与整治力度。

食品安全问题关系到每个人的生命健康安全，不容小觑、不能马虎，严惩严治才能防患于未然。

■周思涵

## 性教育从娃娃抓起，不妨先改变家长观念

近日，上海市妇联通过在幼儿园开展面向家长的公益讲座的形式普及性教育，该事件登上微博热搜，收获众多网友点赞。依笔者看，将教育父母作为普及性教育知识的第一步不失为一良策。（4月27日央视新闻官方微博）

据最高人民检察院公布的数据显示，2017至2019年，全国法院起诉性侵未成年人案件高达43386起；其中，受害者集中在7至11岁阶段，最小的仅为1岁，可见及早地给予孩子性保护的教育多么重要。在女童保护基金会2018年发布的《儿童防性侵教育调查报告》中，对全国31个省份的9151位家长调查问卷显示，

68.63%的家长没有对孩子进行过防性侵教育。

反观这些年频频曝光的儿童猥亵、性侵案，一个很重要的原因是大部分儿童根本不懂如何识别他人是否触犯了己，或者因为家长对性教育讳莫如深，孩子误以为与性相关的是不能说的“脏东西”，又或者遭到哄骗和威胁，便不敢把自己遭到侵害的事情告诉父母。归根到底，是性教育在大部分家庭并没有得到重视。

父母是孩子的第一任老师。家长是陪伴孩子成长期最长的人，其价值观、言行举止对孩子一生的发展具有极其重要的影响。受中国传统文化的影响，许多家长的性观念意识较为薄

弱，潜意识认为性是“见不得光”的东西，不能拿到台面上来交流讨论；不少家长认为孩子还小，等到孩子大了就自然而然就懂了。更有甚者，把性教育等同于“淫秽色情”，认为学校、老师向孩子普及性教育没必要。2020年9月，一位家长吐槽向学生普及怀孕知识的老师，称“我女儿才9岁，不要教她这些乱七八糟的东西”；就在上个月，一位家长举报学校给学生看的性教育读本，而这不过是适合孩童观看的普通性教育手绘图书。可见，仍有不少父母对孩子进行性教育持排斥态度。因而，转变家长的观念不仅是给幼儿传授性教育知识的基础，

也是配合学校、老师进行性教育普及的关键。

随着社会的进步，越来越多的家长也意识到性教育的重要性。但很多家长却不知道如何开口、说什么、怎么说、什么时候说。上海市幼儿园开展这样的课堂，从为家长答疑解惑的角度，转变家长的观念、理清性教育的知识和思路，帮助父母扫清障碍误区，以便家长更从容理性地向孩子传授性知识，将性教育科学有效地融入家庭教育中。例如，不少家长对与性相关的名词不好意思说出口，采取一些委婉的方式来解答孩子的疑惑，殊不知却给了孩子更多的性好奇、性诱惑。性教育倘若用错了方法，

很有可能会对孩子产生错误的引导，引发孩子性早熟，导致未成年犯罪等不恰当的行为。

少部分网友认为，对于幼儿园孩子来说性教育为时过早，因此也没必要对其家长进行性教育。其实不然，知名早教学者蒙台梭利指出，儿童在4到5岁便已进入“性别敏感期”，开始关注男女的性别差异，幼儿园其实是对孩子进行性别教育的关键时期。而家长的教育作为性教育环节中不可或缺的一环，从娃娃抓起势必也应从家长开始普及。

■李健伦